

用文化这把“金钥匙”开启基层治理新大门

前程办事处用文化“杠杆”撬动社区治理服务 丰富居民文化生活

本报讯 今年,前程办事处通过文化这把“金钥匙”,以“党建引领方向,社团服务社区”为抓手,成立以党员为核心、群众骨干为主体的“前小橙”文艺队伍,用文化“杠杆”撬动社区治理服务,开启基层治理新大门。

以文化滋养基层育“良田”。发动党员干部、网格长、志愿者、社会组织,整合辖区民俗、文体各类表演人才,采取居民自建和社区帮建方式,成立了舞

龙队、舞狮队、盘鼓队、鼓舞队、秧歌队等12个兴趣社团组织,邀请专业老师作文艺辅导培训,推动文化队伍与居民生活共治共享,让基层“良田”因文化滋养而生机勃勃。

以文化为桥促多元共建。坚持党建引领,通过建立“一元带多元”工作机制,着力构建共建、共治、共享基层文化建设格局,引导辖区企事业单位积极融入基层文化建设,促成3家企业与“前

小橙”文艺队伍结对共建,打造新时代文明实践结对共建的前程样本。

以文化人助力基层治理。社区邻里节、“庆七一 颂党恩”文艺演出……为推动文化品牌与基层治理深度融合,自“前小橙”文艺队伍成立以来,用文艺展演、民俗表演等形式,将各项社区工作内容融入日常活动中。46名队员化身政策宣讲员、矛盾化解员,利用闲暇时间开展低保、特困、留守(空巢)老

人和困境儿童等志愿关爱活动,让群众在多姿多彩、喜闻乐见的文化活动中获得精神滋养。

文化赋能,基层生辉。前程办事处将继续加大对文化事业的投入力度,整合优势资源和文化力量,发展更专业的文艺队伍,繁荣社区居民的文化生活,增强居民对社区的认同感、归属感,为提升基层治理能力赋新能、聚新力、创新效。记者 王赛华 谢鹏飞

家园建设

潮河办事处 制作冰皮月饼迎中秋



本报讯 9月9日,潮河办事处民政服务站、康桥社区联合唯美口腔开展了“月满中秋,情满社区”制作冰皮月饼活动。

活动现场,社区居民早早地来到活动地点。工作人员精心准备了制作冰皮月饼的各种材料,包括冰皮粉、馅料、模具等。

在冰皮月饼制作环节,居民或低头专注地“操作”,或相互交流心得,现场气氛热烈而温馨。不一会儿,一个个精致的冰皮月

饼便在居民的手中完成了。

此次活动不仅让居民体验到了传统节日的乐趣,还增进了邻里之间的交流与互动,营造了浓厚的节日氛围。康桥社区与唯美口腔的联合举办,更是展现了社区与商家携手共建和谐社区的美好愿景。未来,双方将继续深化合作,为社区居民提供更多丰富多彩的活动和服务,让大家的生活更加美好、幸福。

记者 鲁慧 通讯员 王楠 文/图

京航办事处 安排部署燃气“瓶改管”“瓶改电”工作

本报讯 近日,京航办事处召开工作会议,对燃气“瓶改管”“瓶改电”工作进行再安排、再部署。

会议强调,“瓶改管”“瓶改电”工作的重大意义,要求各村、社区高度重视,积极行动起来,切实履行好属地管理责任。同时,明确工作目标、任务和时间节点,为工作的顺利开展奠定坚实基础。

会后,各村、社区迅速响应,积极行动,深入辖区非居民用户,广泛宣传“瓶改管”“瓶改电”的好处和相关政策,提高用户的安全意识和积极性。通过发放宣传资料、举办安全讲座等形式,向用户详细介绍了瓶装燃气的安全隐患以及管道燃气和电力的优势,让用户深刻认识到“瓶改管”“瓶改电”是一项利国利民的好事。

在宣传的同时,各村、社区还积极协调相关部门,为用户提供技术支持和服务保障。主动与燃气公司、电力公司等单位沟通联系,帮助用户解决在“瓶改管”“瓶改电”过程中遇到的问题和困难。对于一些特殊用户,采取个性化的解决方案,确保每一个用户都能顺利完成整改。

经过一段时间的努力,京航办事处辖区非居民用户“瓶改管”“瓶改电”工作取得了阶段性成果。下一步,京航办事处将继续加强对燃气安全的监管力度,不断巩固“瓶改管”“瓶改电”工作成果。同时,进一步加大宣传力度,提高群众的安全意识和自我保护能力,共同营造安全、稳定、和谐的社会环境。

记者 鲁慧 通讯员 徐玉红

明湖办事处 开展党建引领网格化基层治理专题观摩活动

本报讯 近日,明湖办事处组织开展党建引领网格化基层治理专题观摩活动,办事处领导班子、各社区书记、副书记(网格专干)共计80余人参加观摩。

亚太社区、远大社区通过PPT交流讲解等形式,展示了各自在党建引领网格化基层治理工作推进中的亮点及做法,为兄弟社区提供了宝贵的借鉴和参考。在观摩过程中,各社区碰思想、谈举措、找问题、谈谋划、理亮点,边看边议、边议边思,在观摩中不断交流、在交流中凝聚共识。

座谈会表示,各社区要结合实际,不断强化基层治理、优化改善环境、提升民生服务、夯实党建基础;要

以此次观摩为契机,从当前基层治理工作中总结经验,积极挖掘队伍潜力、下足绣花功夫,真正推动组织触角扎根在一线、资源力量整合在一线、为民服务开展在一线,以党建引领解锁基层“善治密码”,推动形成执行有力、上下贯通、多元精细的基层社会治理新格局。

此次观摩活动不但开阔了视野,也拓宽了工作思路,以观摩学习为契机,将学习收获转化为工作动力,立足社区实际,不断提升治理服务水平,积极探索各类“暖心举措”,让辖区群众身在“网格”,幸福满“格”。

记者 鲁慧
通讯员 李嘉昕

九龙办事处 开展退役军人及优抚对象年审工作



本报讯 近日,九龙办事处九龙社区联合社会事务办对辖区内60岁以上的退役军人及优抚对象开展年审工作。主要是更新完善优抚对象

最新信息,了解掌握其生活状况、录入个人照片等,采取“集中确认”方式,对辖区优抚对象提供便捷、人性化的服务。

此次确认进一步完善了优抚对象的信息系统,使优抚对象的个人信息更加准确,确保优抚金和生活补助发放准确无误。在认证过程中,工作人员还详细询问优抚对象们生活情况,详细了解生活中遇到的困难,给予社区帮助,送上暖心的关怀。

下一步,九龙社区将继续优化服务方式,关心、关爱优抚对象,不断提高服务质量,及时掌握优抚对象具体情况及相关信息,让更多的优抚对象及退役军人享受到更优质、贴心的服务,切实增强退役军人和优抚对象的幸福感、归属感。

记者 鲁慧
通讯员 杜改香 文/图

祥云办事处 走访帮扶留守困境儿童

本报讯 为进一步传递社会温暖,给困境儿童更多关爱,祥云办事处后魏村深入基层走访,扎实开展困境儿童结对帮扶工作,为他们送去温暖和关怀。

走访中,后魏村妇女主任深入留守困境儿童家庭4户,对孩子们的

学习、生活状况及监护人监护履职情况等信息进行了详细了解,为他们送去学习用品,让他们感受到关爱与温暖。

下一步,后魏村将持续关心关爱留守困境儿童,以实际行动传递爱。记者 鲁慧 通讯员 洋洋